RALLYE

« MATH A MAX »

Finale
Mardi 23 mai 2023

CM2 [ 6™

12 problemes
Niveau 1 : Facile (10 points)
Niveau 2 : Moyen (20 points)
Niveau 3 : Difficile (30 points)



Probleme 1 : Le monument historique (Niveau 1)

A T’aide de la table de multiplication ci-dessous, décode le message écrit en nombres pour découvrir le nom de
I’édifice photographié, réalisé par un seul homme et classé monument historique depuis 1969 :

3536 632735272149 2124362735 2442 54277216364248 723236642735
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Probléme 2 : La place de parking (Niveau 1)

Quel est le numéro de la place de parking occupée ?

Probleme 3 : Les quatre amis (Niveau 1)
Quatre amis Alice, Benjamin, Chloé et David ont chacun :

e unanimal : chat, lapin, chien, poisson ;
e une couleur préférée : vert, rouge, jaune, bleu ;
e une matiére préférée : frangais, technologie, anglais, maths.

On sait déja que :

e Alice préfere le jaune ;

e Benjaminaun chat;

e celui qui préfére le bleu a un chien ;

e celui qui a un poisson préfére les maths ;

e celui qui préfére le rouge aime la technologie ;
e Chloé adore I’anglais ;

e David qui n’aime pas le rouge a un lapin.

Retrouve I’animal ainsi que la couleur et la matiére
préférées de chaque ami.

Probléme 4 : Les hexagones réguliers (Niveau 1)

Un hexagone est une figure qui possede six cotés. Il est

régulier lorsque tous ses cotés ont la méme longueur. /\/\M/V\
Combien y a-t-il d’hexagones réguliers dans la figure /\/\/\/\/\/\/\

oreone? VAN NN NN/
Attention, ils n’ont pas tous la méme taille ! \/\/\/\/\/v




Probleme 5 : La carte au trésor (Niveau 2)

Le parchemin ci-contre indique
I’emplacement d’un trésor.

Sur la feuille-réponses, tu
trouveras une carte quadrillée
avec des carreaux de 100 m de
coté.

A I’aide de cette carte, trace le
chemin décrit dans le parchemin
et place une croix a
I’emplacement du trésor.

« Parcir de la case C9 ee marcher 200 m vers le Nord.

*Se dl'rigcr 100 m i ['Est ex rerourner 100 m au Sud.

*» Avancer vers ['Estc pcnc’.lnt 400 m avant de remonter 200 m

au Nord.

+ Ensuite marcher 300 m en direction de ['Ouest.

. Progrcsscr vers le Nord iusqu'i rencontrer un palmier,
d'ici continuer 300 m i I'Ese.

+ Se diriser vers le sud iusqu'.‘l recrouver un chemin
déji visité et alors pardr 200 m a ['Est.

* Pour ﬁm’r, marcher 200 m au Sud et creuser

pour trouver le bucin.

Probleme 6 : Les nombres manquants (Niveau 2)

Dans la grille ci-contre, lesnombres 1, 3,5, 6, 7, 8¢t 9 )
ont été effacés. Seuls les nombres 2 et 4 sont encore 2 | 10
placés.

A droite de chaque ligne et en bas de chaque colonne, ( 17 )
la somme des trois nombres contenus dans les cases -
bleues est indiquee. ) .
Compléte les cases bleues de la grille avec les nombres 4 L 18

manquants.

Probléme 7 : Aire et périmétre (Niveau 2)

La figure ci-contre est constituée de cing carrés identiques. Son aire est

égale a 245 cmz.
Quel est son périmétre ?

Rappel : Aire d’un carré = c6té x coté

10 18 17

Probléme 8 : Donjons et dragons (Niveau 2)

Le plan ci-contre montre I’emplacement de douze
donjons. Au pied de chaque donjon est attaché un
dragon.

Un dragon se trouve toujours dans une case qui a un
c6té commun avec la case de son donjon.

Les nombres autour du plan indiquent combien de
dragons se trouvent dans chaque ligne et chaque
colonne.

Retrouve les emplacements des douze dragons.
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Probleme 9 : Des tas de cartes (Niveau 3)
Tom possede moins de 100 cartes. 1l distribue ses cartes une a une.

Lors de sa 1% distribution, il fait trois paquets identiques, il lui reste alors 2
cartes.

Il reprend les cartes des trois tas, laisse les deux cartes mises de coté et
commence sa 2°™ distribution. Il fait quatre tas identiques, il lui reste alors
3 cartes.

Il reprend uniquement les cartes des quatre tas et les deux cartes restantes de
la 1% distribution. Il commence sa 3°™ distribution et fait cinq tas
identiques. Toutes les cartes distribuées sont alors réparties dans les cing
tas.

Combien posséde-t-il de cartes ?

Probléme 10 : L’escargot grimpeur (Niveau 3)

Un escargot se trouve au point A, en bas de 1’escalier -~ 13m—
dessiné ci-contre. Les marches de cet escalier sont
aussi hautes que profondes.

Apres étre monté et redescendu de ’autre coté, pour
arriver au point B, il a parcouru 7 m.

A quelle hauteur se trouvait-il quand il était au sommet
de I’escalier ?

Probléme 11 : Les trois rectangles (Niveau 3)

On dispose de neuf carreaux carres :

* troisde 1 cm * troisde 1,5cm e troisde 2cm
de coté de coté de coté

C

En collant bord a bord cinq carreaux exactement, trace tous les rectangles que 1’on peut obtenir.

Probleme 12 : Avec le chiffre 7 (Niveau 3)

Il est possible de décomposer le nombre 868 en somme de nombres écrits

. . 777
uniquement avec le chiffre 7. + 77
Pour ce faire, il faut utiliser sept fois le chiffre 7, comme on peut le voir -+ 7
dans I’addition posée ci-contre : + 7

868 |

Le nombre 2023 peut lui aussi étre décomposé en somme de nombres écrits uniquement avec le chiffre 7. Dans ce cas,
il faut utiliser dix-neuf fois le chiffre 7.

Trouve I’addition qui correspond & cette décomposition.



